

世紀「絕症」

傑豪

踏進了廿一世紀，雖然有一些病症仍然沒有治療方法，但對比前幾個世紀，現今的醫學研究已經相當發達，若再上生物化學等等其他研究的適宜幫助，許多疾病基本都受到了控制。然而有一種「疾病」卻直到現在，還是屬於絕症，一切藥物的發現，對它一律束手無策，起了作用，它比世紀絕症——愛滋病更為可怕。這種病的學名是「不知足」，俗名是「貪」，意指對某種慾望老是覺得不滿足，是人類劣根性之一，屬於一種思想性的病症。也許人類的歷史有多長，它的歷史就有多長，只要有人類的一天，它的影響是不會少的。

此「病」的潛伏期是無限期，傳染性也很強，同時不管對象大至白首老翁，小至幼齒小童；是一個人，又或者是一群人。它也不管你的學識高低、外貌長相，隨時隨地都可以發病，並且是從心開始的，嚴重性可大可小。沒有人對此有先天免疫的能力，直到去世之前，也沒有人敢說會終身不患上此「症」。

非常強大，所謂「貪心最後只會得到貧窮的後果」。故此對個人而言，輕者也許可以無傷大雅，甚至還可博君一笑，或只是自身損失，買一個教訓，學一個功課。可是嚴重的會家破人亡，錢財損失，幾乎每一天翻開報章，都可以讀到不少這種病例。然而對群體來說會導致禍國殃民，血流成河，更重要的是造成人與人之間的關係嚴重破裂。

俗語說：「心有病，需要心藥來醫。」雖然此思想上的「病」至今尚無根治之藥，但來自人性善良的一面，卻可以對它產生約束之力。這些特效藥包括愛、信任、忠誠、無私、分享、感恩、惜福等等。誠如猶太人有一句箴言這麼說：「一切所思想，都要謹慎，因為生命是由思想定型的。」時時刻刻對自己生命不斷作反省，並且積極去尋找造物者，賜給世人的生命意義，也許這就是對抗此「病」，最有效的一個方法。

每逢有人被此

「症」感染時，其

心態，思想與行動

都是匪夷所思的。

一個人可以前後完

全不同的嘴臉，無

論是知心好友、或

曾共生死的人都可

以變成炸彈，甚至

六親不認，只圖己

利，故它的殺傷力

願主快來

娃柔

讀了《導向》末了的話「願主快來」，心中感動，頗有同感。

觀看世局，經濟衰退，政局不穩，國攻打國，各地的戰爭，饑荒，仇恨，兇殺……，加上恐怖份子的蠢蠢欲動，末世亂家讓人搖頭嘆息。

黑夜已深，白晝將近；讀神話語，知道主來的日子近了。主再來時，沒有眼淚，悲哀，沒有疼痛、死亡，一切都將更新。那時，不再有黑夜，也不用燈光、日光，因有神的榮耀光照。永生之所以美好，是因有神的同在。

知道主快來，就要盡心竭力地傳福音；是的，活着就是要傳揚祂、高舉祂、榮耀祂。歷世歷代的聖徒等候主的再來，我們何其有幸，或許可以親眼看見主的再來。被神愛澆灌，心被感恩，作詩「願你快來」：

別有洞天

譚德儀

家裏朝着大門的一面牆，左下角破了個拳頭大的洞。

那天，已過了午夜，我們夫妻倆，興匆匆的從外頭約會完回到家裏，兩個孩子已睡了，裸姆臨走前，指着牆上那個半大不小的洞給我們看。她說晚上兩個孩子趴在地上，各扯着她的兩隻腳，她就像是一個重刑犯，兩腳被銬上了千斤錘，吃力地挪動着雙腳，突然一個重心不穩，「啪」的一聲，滑倒在大理石地上，頭打在離地一尺的牆上，就結結實實的捅出了可以洞察牆裏牆外的窟窿。

看到這個窟窿，就好像看見一位少女原本白白素淨的臉上，被戳出個大傷口。但我們並沒有只顧心疼那片既雪白又完美的牆竟然破了相，還偏偏破在重要的門面上，它的出現，考驗出咱們還沒有陷入「惜物過於惜人」的圈套裏。

看到這個窟窿，就想到那一夜，為紀念兩人結婚十三週年所付出的代價：吃了一頓豐盛

孩子過於配偶」陷阱裏。

看到這個窟窿，就想到今後咱們家又有個新的小工程可以學習了。我們從來沒有補過牆，也從來沒有太強烈的欲望想學習這個小技術，既然它硬要強行插隊，我們就把它列為新年計劃的一項。它的出現，幫助我們全家人一起學習新技能。

看到這個窟窿，就想到那片牆，外表看起來很堅強，其實簡直不堪一擊。它的出現，讓我對「虛假」有了屬於個人經驗所體會出來的定義：人若不真誠，就像我們裏面二層樓高的牆，即使看起來雄偉偉人飽滿，它裏面卻是空的。

看到這個窟窿，更聯想到自己生活的狀態，是否外表完好無缺，內裏卻窟窿一堆？

從牆上那個待補的洞，彷彿透視到自己心裏的洞。補洞的那天，或許要順便省下，心洞該怎麼補？

我這蒙恩的罪人，藉着你寶血的救贖，及你愛的吸引，從此，

冬天已往、雨水止住過去，地上百花開放、百鳥鳴叫。

無花果漸漸成熟，葡萄樹開花放香。

主啊，我要起來、與你同去。你是沙崙的玫瑰花，

谷中的百合花。你是我悲傷時的安慰，

我患難時的幫助，我的力量、詩歌、高台，

我的一切。我渴望得見你容貌，

企盼得聽你聲音。主啊，我要把我的愛情都歸給你。

因着你愛的吸引，我就快跑跟隨你，

你的愛情比酒更美，你的名如同倒出來的香膏，

我怎能活在無你之處？

切盼你榮耀的再來，望斷秋水、望眼欲穿，

日日、月月、年年。如羚羊，或小鹿，

在香草山上。